



稱工時超西班牙法例上限 火車司機「夠鐘收工」 半路棄109客

西班牙一列高速載客火車的司機，周二晚以「夠鐘收工」為由，在沒有其他司機接班的情況下，竟然丟下車上109名乘客於郊外車站不顧而去。乘客被困車廂內逾2小時後，最終乘搭火車公司安排的巴士和的士前往目的地。火車公司表示已就事件展開調查，並向受影響乘客致歉。鐵路工人工會則支持該名火車司機的決定，指司機若超時工作，將危害乘客安全，並指安排接班司機是火車公司的責任。

涉事火車周二晚7時從西班牙北部桑坦德出發，前往首都馬德里，但司機在晚上9時15分，當火車駛至北部小鎮奧索爾諾拉邁爾後便停下，聲稱自己工作時間已超過西班牙法例規定的6小時上限，為免過勞危及乘客安全，決定離開火車下班，當時火車只行駛了不足一半的路程。

車門緊閉 國民衛隊拯救

據報當時火車車門仍關上，直至國民衛隊接報到場才打開。小部分乘客隨後步行至附近巴士站，乘巴士前往馬德里，但大部分乘客均等到晚上11時半，才獲火車隸屬的國

營火車公司Renfe安排接駁巴士和的士，繼續行程，但已較原定時間遲了許多才抵埠。

Renfe就事件向受影響乘客致歉，指公司將全數退回該程車費，並正調查事件。Renfe拒絕透露棄車司機當日已工作多久，只稱火車司機的標準工時是5小時30分鐘。公司形容事件罕見，重申旗下火車司機有責任預先通知公司安排接班司機。鐵路工人工會則指，涉事司機早已通知Renfe安排接班司機，但Renfe並未處理，還指Renfe並非首次沒按司機的要求作出相應安排。

■法新社/美聯社/《每日電訊報》/《衛報》/The Spain Report網站



因司機突然收工，乘客被逼滯留車上。網上圖片



西班牙火車司機每日工作最多6小時。網上圖片

該列火車原定駛往馬德里。網上圖片



大批人在撞火車現場圍觀。法新社

巴國火車司機搬屍惹追撞 6死逾150傷

巴基斯坦旁遮普省昨日凌晨發生載客火車追撞貨運火車事故，造成至少6死逾150人傷，部分傷者情況危殆。當局指，當時貨運火車撞死一名橫過路軌的男子，司機於是停車，試圖把屍體移離路軌，尾隨的載客火車司機未有留意紅色警告燈號，結果撞向貨運火車。事發於凌晨2時半左右，該列貨運火車在事

發前15分鐘，駛至距旁遮普省中部城市木爾坦25公里時，撞死一名橫越路軌的男子，司機於是停車，以便下車移走屍體，但隨後駛至的客運火車，疑因司機沒留意警告燈號而沒停下，結果追撞貨運火車尾部，導致4個車廂翻側，部分乘客被困。電視畫面可見救援人員摸黑在翻側車廂中搜索。 ■美聯社/法新社/路透社

冷血母為自娛 邀同事輪姦10歲女再碎屍



馬藤斯 維多利亞

過多日調查，女童的母親馬藤斯承認主動透過網站和工作場所，邀請其他男性強姦女兒，原因是她「享受觀看」女兒被強姦。

警方稱，遇害女童維多利亞當日被人餵食安非他命，然後再遭強姦，兇徒之後用刀刺死和勒死她，最後更把她碎屍。警方在現場發現錄影機等電子設備，估計用來記錄強姦過程。

馬藤斯向警方招供，稱她曾邀請至少3名男子強姦自己的女兒，當中兩人是透過交友網站認識，另一人則是同事。馬藤斯與兩名男子被控一級謀殺及與13歲以下兒童發生性行為。 ■美聯社/法新社

東京電玩展開幕 廠商搶攻VR市場

為期4日的「東京電玩展(TGS)2016」昨日開幕，主辦單位將今年大會主題定為「虛擬實境(VR)元年」，各大遊戲公司都使出渾身解數，在攤位上展出最先進的VR遊戲。

近年VR技術漸臻成熟，玩家只要戴上附有屏幕及揚聲器的眼罩，就能親歷遊戲場景。即將於下月推出PlayStation專用VR眼鏡的索尼，對VR技術寄予厚望：「我們現在都透過屏幕玩電子遊戲，但VR技術可讓玩家進入遊戲世界，這是全新的體驗。」索尼VR眼鏡只售約400美元(約3,103港元)，比主要對手Oculus Rift便宜約200美元(約1,551港元)。

其他廠商亦展出不少VR遊戲，然而不少參展商仍對VR前景不感樂觀，認為問題在於支援遊戲不



現場人士戴上VR裝置試玩。法新社

足。今年TGS共有614個參展商，創歷史新高。電玩展明日會向公眾開放，預計將有逾23萬人次入場。 ■共同社/美聯社

流氓用作上鹹網 紐約拆Wi-Fi站瀏覽器

紐約市政府去年開始在市內設立400個名為「LinkNYC」的Wi-Fi站，原意是便利民眾和遊客，想不到卻吸引流氓和流浪漢賴着不走，不僅在旁邊喝酒和吸毒，甚至有人公然瀏覽色情網站。當局收到大量投訴後，決定拆除Wi-Fi站的網站瀏覽器。

LinkNYC功能繁多，不僅提供免費無線網絡、電話充電服務，更有小屏幕讓公眾瀏覽網頁，原意為方便市民查詢地圖、天氣等資訊，不料竟淪為流氓聚腳

點，有人賴着看電影、聽音樂，往往逗留數小時。面對投訴不斷，紐約市長白思豪也不得不承認，免費Wi-Fi加上網絡自由會引發惡劣的行為。

不過今次事件並未影響當局繼續增設LinkNYC，目前紐約其中3個區已裝設400個LinkNYC。有居民贊成拆除網站瀏覽器，認為免費Wi-Fi才是LinkNYC的真正用途。 ■美聯社/《紐約時報》

唯一提名人 世銀行長料連任



金壩

世界銀行行長金壩的任期將於明年6月30日屆滿，世銀執委早前就繼任人選向成員國徵集提名，但經過3星期的提名期後，最終只有金壩獲得提名。56歲金壩

稍後將按程序接受執委面試，如無意外，將於下月7至9日的世銀年會上獲確認連任，將任期延長5年。

按照戰後全球金融體系的不成文規定，世銀行長一職向來是由華府提名的美國人出任，因此屢被指招聘欠透明度。 ■法新社/美聯社

上海煙草集團有限責任公司暨授權律師

鄭重聲明

上海煙草集團有限責任公司(以下簡稱本公司)注意到在各地捲煙市場上出現多種特殊形式包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙。為切實維護消費者權益，本公司授權常年法律顧問鄭傳本律師事務所劉遜律師作出鄭重聲明。

各地捲煙市場上出現的白盒、鐵盒、聽裝和塑盒包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙，印有「珍品」、「極品」、「精品」、「出口轉內銷」、「特需專供」、「軍需特供」等字樣的「中華」捲煙，以及單支用塑料薄膜包裝的「中華」捲煙均系假冒捲煙。敬請消費者購買時注意。

本公司並歡迎廣大消費者對製售假冒捲煙的情況進行舉報。

舉報電話：021-12313。

上海煙草集團有限責任公司
上海市鄭傳本律師事務所
二〇一六年九月